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Sähkötyöturvallisuus 
 
URAKOITSIJAN SÄHKÖNKÄYTTÖ 

 

 
Tilapäissähköasennukset 

 
Tilapäissähkö soveltuu väliaikaiseen sähkönkäyttöön. Työmaasähköasennuksissa 
käytetään koteloituja ja hyväksyttyjä työmaajakokeskuksia, joiden kaapelit ja johdot 
asennetaan siten, ettei niihin tai liittimiin kohdistu rasitusta. Jotta vältetään mekaaniset 
vauriot, niin kaapelit tulee reitittää ja suojata.  
Kaapelien suojaamisesta on vastuussa urakoitsija, joka hankkii liitäntää varten työmaalle 
tarvitsemansa työmaakeskukset tai pistorasiakotelot liitäntäkappaleineen, mitkä liitetään 
kiinteistön sähköverkkoon urakoitsijan hankkimilla liitäntäjohdoilla. 
 
Kaikkien työmaakeskusten tulee olla suojattuja, kotelointiluokka vähintään 
roiskevedenpitävä (IP34), ja keskuksissa tulee olla pääkytkin, joka vastaa nimellisvirtaa. 
Keskuksissa on oltava jännitemerkintä. SFS 6000 LUKU 704: Yksi- ja kolmivaiheiset 
pistorasiat 32 A nimellisvirtaan saakka on suojattava vikavirtasuojakytkimillä, joiden 
nimellistoimintavirta on 30mA. Mitoitusvirraltaan yli 32A pistorasiat on suojattava 
500mA vikavirtasuojalla. 32A pistorasia pitää suojata 500mA vikavirtasuojalla, jos sitä 
ei ole suojattu 30mA vikavirtasuojalla.  
 
Pistorasiakoteloissa ja jatkojohdoissa ei tarvitse olla vikavirtasuojakytkintä, jos edellä 
olevassa kiinteistön kiinteän asennuksen työmaa- tai pistorasiakeskuksessa on 30 mA 
vikavirtasuojakytkin. 
 
Haltijan edustaja osoittaa työmaajakeluun joko 230 V, 16A tai 400 V, 16A tai 32A 
liitäntämahdollisuudet jakokeskuksiin puolikiinteästi liittäen tai pistokytkinliitäntäisenä. 
Tarvittaessa muunlaista sähkösyöttöä, esim. tarvittavan sähkösyötön ollessa mainittua 
suurempi, on liitäntämahdollisuuden selvittämiseksi käännyttävä haltijan edustajan puoleen. 
 
 
 

Muuta 
 

Kaikissa kiinteistön työmaalla sijaitsevissa ja käytettävissä sähkölaitteissa on oltava tunnus, 
joka osoittaa laitteen omistajan……………. 
Sähkölaitteidensa kunnosta ja niiden mahdollisesti aiheuttamista vahingoista vastaa 
urakoitsija. Haltijan edustajalla on oikeus ja velvollisuus poistaa työmaalta määräysten 
vastaiset laitteet, työkalut tai työmaasähkökeskukset. 
 
Sähkökatkokset työmaajakelussa eivät aiheuta urakoitsijalle oikeutta korvausvaateisiin. 
 
Työkohdevalaistuksen järjestää urakoitsija itse. Haltijan edustus voi sovittaessa järjestää 
työkohteisiin liikkumisen ja kuljetusten vaatiman yleisvalaistuksen.  
 
Ilman tulityölupaa on kipinöintiä aiheuttavat työt ja tulenkäyttö on kielletty.  

 
• Sähkölaite valitaan sopivaksi käyttöolosuhteisiin niin, että se soveltuu tilaan, johon 

laite asennetaan tai jossa sitä käytetään. 
• Sähkölaitteet tai –johdot, mitkä ovat viallisia on poistettava tai korjattava 

välittömästi. 
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• Kaikki sähkölaitteisiin kohdistuvat korjaus-, muutos- ja asennustyöt saa tehdä vain 
sähköalan ammattihenkilö. 

• Jatko- ja liitosjohtojen valmistamisen saa tehdä ainoastaan sähköalan 
ammattilainen. 

• Pistorasia maadoituksineen on oltava ehjä. 
• Sähkölaitteet sekä kaapelit, keskukset ja valaisimet on sijoitettava niin, etteivät ne 

aiheuta vaaraa eivätkä ole vaarassa rikkoontua. 
• Kaikki kaapelit ja johdot sekä pistotulpat asennettava ja reititettävä siten, että ne 

eivät ole alttiina vetorasitukselle eikä vedelle.  
• Kaapelit ja johdot on suojattava mekaanisesti riittävän hyvin ajo- ja kulkuväylillä 

sekä käytävillä. 
• Tarpeettomien risteilyjen ja pitkien kaapeleiden välttämiseksi on urakoitsijan 

tarvittaessa käytettävä omia kiinteitä tai siirrettäviä alakeskuksia 
liitäntäkappaleineen ja -johtoineen. 

• Tilaajan asentamia sähkökeskuksia, sähkölaitteita ja valaisimia ei saa ilman lupaa 
siirtää, poistaa, muuttaa tai korjata. 

• Sulaketta ei saa vaihtaa suuremmaksi eikä sulaketta saa korjata. 
• Kun sulake/johdonsuoja-automaatti tai vikavirtasuojakytkin jostain syystä laukeaa 

useasti, tulee siihen liittyvän johdon ja laitteen kunto tarkastaa. Ennen uuden 
sulakkeen vaihtoa tai johdonsuoja-automaatin kuittaamista on selvitettävä häiriön 
syy.  

• Henkilö- paloturvallisuus on otettava huomioon sähkölämmittimien ja –
lämpökojeiden sijoittelussa.  

• Sähkö- ja muuntamotilojen ovet on aina pidettävä lukittuina. 
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